

森林火灾隐患排查和整治开始

# 工作落实不到位 严肃追究责任人

本报12月4日讯(记者 李榕)

12月4日,德州市组织收听收看全省森林防火工作电视电话会议。会上,记者了解到,将开展为期一个月的隐患排查和集中整治活动,严查严处森林火灾隐患,对工作落实不到位的,严肃追究领导以及相关责任人员责任。

今年入冬以来,德州市降水量明显偏少,气温与去年同期相比偏高。同时,春夏全市雨水充足,林木生长茂盛,林区可燃物大量增多,大大增加了森林火灾隐患。

德州市森林防火指挥部下发紧急通知,要求各县(市、区)森林防火指挥部尽快建立、健全县级森

防指成员单位包乡镇、重点林区,乡镇部门包村(居),乡镇干部、村干部包户的责任体系;对各县(市、区)森林防火工作情况进行不定期督导检查,对工作落实不到位的,严肃追究领导以及相关责任人责任。“将严查严处森林火灾隐患,严查严处森林火灾责任,一抓到底。”

此外,将杜绝一切野外用火,严禁农民焚烧秸秆、枯叶;加大清理林下可燃物,对林场、森林公园等重点地区、重点部位加大巡查力度,消除各种潜在森林火患;对每起违章用火行为,都要查明原因,查清责任,按照相关法律规定严厉处罚;在防火期内尤其是关键期和

紧要期,各级森林防火指挥部办公室须坚持主要领导带班和24小时值班制度,保证火灾信息迅速准确上报。

目前,通知已经下发至各县市区,各县市区将结合本地实际,于12月25日前制定出森林防火工作的实施方案。



## 组团普法

12月4日是全国法制宣传日,48个市直单位在中心广场开展集中普法宣传,市区多处设置了普法宣传站点,安排了多辆宣传车,并发送了普法短信。

本报记者 马志勇 刘振 摄影报道

## 从事乡村游也要持证

本报12月4日讯(记者 刘振 通讯员 李燕) 12月4日,记者从德州市旅游局获悉,到2015年底,全市乡村旅游从业人员将实现持证上岗。

今年10月13日至11月3日,39名乡村旅游从业者参加了全省乡村旅游系列培训班。目前,德州正积极向省里申报建设县级乡村旅游培训基地,以实现大规模和常态化培训乡村旅游从业人员。基地师资队伍配备方面,将

按照专兼结合、以兼为主的原则,从科研院所、涉旅部门、职业院校的专家和本地的乡村旅游“带头人”“土专家”中选聘一批专兼职人员,组建一支适应不同层次乡村旅游培训工作需要的队伍。

根据全市乡村旅游发展实际,今后将制定切实可行的培训计划,提高参训人员的从业素质。培训结束后,考核合格的将由省旅游局认定后颁发合格证,乡村旅游从业人员凭此证办理上岗证。

## 52家律所拥有509名律师

本报12月4日讯(记者 刘振 通讯员 李振忠) 近日,德州市召开了第三次律师代表大会。各律师事务所74名正式代表和市司法局、各县市区司法局22名特邀代表共计96人参加了会议。截至10月底,德州市律师事务所共有52家,执业律师发展到509名。

自2009年12月第二次全市律师代表大会召开以来,德州律师队伍不断发展壮大,法律服务领域不断拓宽,服务层面不断提升。截至今年10月底,德

州市律师事务所共有52家,执业律师发展到509名,其中,16名律师担任各级人大代表、政协委员。

为保障和改善民生服务,德州市律师协会组织律师到政务服务大厅值班,设置了律师服务窗口,开通“12348”法律服务热线,免费接听和解答市民法律咨询。此外,针对妇、幼、老等特殊群体,免费为其提供法律援助,仅去年以来,全市律师就办理法律援助案件3776件,免收法律服务费用120多万元。

### 县域快讯

禹城>>

## 再建一家平价超市

本报12月4日讯(记者 王明婧 通讯员 邱晓云) 为稳定蔬菜价格,切实保障民生,禹城市物价局建立两家蔬菜平价专区,确保5个时令蔬菜品种低于市场价格销售。后期将再建一家平价超市,让更多老百姓吃上平价放心菜。

近年来禹城市物价局在全市3个乡镇建设蔬菜基地,实行农超对接,保障本地蔬菜市场供应。目前已在百乐家和新时代两家大型超市建立了蔬菜平价专区,确定5个时令蔬菜品种,以低于市场价格向群众销售。平价超市建立以来,市民们反映良好。为此,将再建一家平价超市,让老百姓吃上平价菜、放心菜。

平原>>

## 污泥处置工程将投用

本报12月4日讯(记者 刘振 通讯员 房德进) 12月4日,记者从平原县环保局获悉,目前,平原县工业COD、氨氮减排工程已全部完工,污水处理厂二期工程、污泥处置工程年底可完工并投入使用。

今年以来,平原县工程减排当先,阳煤平原化工、方源纸业、泰鼎新材料等7家重点排水企业实施了废水提标改造工程,建设了污水处理厂二期工程、污泥处置工程、中水回用、污水管网工程等重点工程,前曹、恩城2个镇各建设了一期日处理能力3000立方的污水处理厂,6个乡镇同时规划、同时建设了垃圾转运站。此外,12家规模化畜禽养殖场建设了大型沼气池、粪污处理池、废水处理池等污染治理工程。

庆云>>

## 建学校消费维权点

本报12月4日讯(记者 孙婷婷 通讯员 魏健) 为净化校园周边食品消费环境,庆云县工商局将校园周边的食品经营业户全部纳入动态监管范围,重点检查经营主体资格、证照有效期、上架销售的食品有无过期、假冒伪劣、“三无”食品等。

为促进维权工作常态化、规范化,庆云县工商局推进维权网络建设,推进“12315”维权站点进校园活动,做到校园维权组织全覆盖,实现了“维权足不出校门、纠纷就地化解”,促进了校区平安建设。

截至目前,共组织食品安全及消费维权知识进校园宣传活动11次,散发宣传材料两万余份,建立校园维权联络站8个。

### 县域快讯

平原>>

## 5000余人次享医保二次报销

本报12月4日讯(记者 王乐伟) 12月4日,记者从平原县卫生局获悉,截至11月底,平原县5461人次参合农民在享受到1465万元的新农合报销外,又享受到328万元的重大疾病医疗保险二次报销。

平原县及时启动实施新农合大病保险工作,将严重危害群众健康和影响农民生产、生活,给家庭带来沉重负担,且疗效确切、费用易于控制的儿童白血病、儿童先天性心脏病、乳腺癌、食道癌、脑梗死等20类重大疾病纳入大病保险保障范围。符合条件的参合农民除享受新农合70%的报销外,合规费用中自付部分超8000元的可享受73%的报销,低于8000元的可享受17%的报销。

乐陵>>

## 最短时间定位故障点

本报12月4日讯(记者 李榕 通讯员 刘敏) 12月4日,记者了解到,乐陵市启动供电“分布示图”,维修工作人员可在最短时间内快捷且准确无误地定位客户报修故障点。

乐陵市供电公司已在以往手工绘制纸质版“电力客户用电分布示图”的基础上,研制推出“电子用电客户分布示图”,准确定位供电故障点。该“分布示图”借助“PMS”生产安全管理农电应用系统进行实施操作运用,能使维修工作人员在最短时间内,快捷且准确无误地定位客户报修故障点。

武城>>

## 征集卫生民生实事

本报12月4日讯(记者 王乐伟) 近日,武城县卫生局本着以人为本、量力而行、尽力而为、群众满意的原则,向卫生系统各事业单位公开征集民生实事。

征集实事内容主要包括能够切实缓解群众看病难、看病贵的问题,实现基本公共卫生均等化的方式,能够进一步促进卫生系统为民惠民的新举措等。截至目前,共征集民生实事24条,涉及基层医疗卫生服务体系建设、村卫生室一体化、公立医院改革等内容。